

广州为“一带一路”沿线国 培训职教教师资近600人

羊城晚报记者 周聪
通讯员 萧素琴

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛刚刚闭幕不久,5月7日,巴基斯坦国家职业技术培训委员会主任穆罕默德·莫尕姆·乌尔·伊斯兰姆就带队来到广州。与他同行的,是来自巴基斯坦职业教育领域的政府官员、院校校长共12人。他们此行的目的是来穗参加培训学习,了解中国的技能人才是如何培养的。记者了解到,广州三年为“一带一路”沿线国培训职教教师资近600人。

为国外学员量身打造课程

据了解,本次研修班为期6天,在广州市人力资源和社会保障局统筹指导下,由广州市工贸技师学院具体承办,主办方为巴基斯坦学员量身打造培训课程,不仅安排了《世界技能人才培养视角下的“校企双制工学一体”人才培养模式》《工学结合新理念下的课程体系构建与实施》《专业建设与产业对接》等课程,还将分享中国特色技能人才培养模式、一体化课程体系构建与实施、对接产业发展的专业建设等方面的做法和经验。

三年培训职教教师资近600人

近年来,广州市人力资源和社会保障局大力推进局属技工院校积极探索与“一带一路”沿线国家的技能人才合作。早在2016年,广州市工贸技师学院就与孟加拉人民共和国教育部达成孟加拉技能与培训提升项目合作,2017年—2019年为孟加拉国培训职业教育官员、职业学校校长、专业教师等共581人次,实现我国



中国技能人才培养模式吸引国外职业教育的目光,图为空调与制冷专业的学生正在进行实操训练 羊城晚报记者 周聪 摄

人介绍,本次培训还将组织学员到校企合作企业开展实地调研,通过考察约克(广州)空调冷冻设备有限公司、广汽本田汽车有限公司、广州港集团等知名企业,了解中国现代产业发展及校企合作培养技能人才的情况。

记者了解到,本次研修班由外交部驻巴基斯坦大使馆牵头,人社部国际合作司积极推动,旨在加强两国职业技术技能交流,促进两国职业教育领域互联互通。这是稳步推进中巴经济走廊职业技能领域对外援助工作的初次尝试和进一步强化中巴全天候战略合作伙伴关系的具体举措。

月,他继续报名参加该武术节比赛,并利用课余及寒假时间进行训练,练习硬气功木棍击打身体、打木人桩等。假期还拜访不同的武馆,学习南拳技巧。

比赛过程中,柯粤海沉着应战,在绝技功力表演中,他用手连续劈断10根垫起的钢条,令在场人士惊叹!获得8.60分,夺得三等奖。

南拳比赛中,他表演了自选南拳,结合外家拳法的特长,出招刚猛凌厉,麒麟步、骑龙步,一招一式呼呼生风,让人眼花缭乱,发挥到位。最终获得8.87分,夺得男子组南拳法第一名。

据悉,香港国际武术节是武术界一年一度的盛会,影响广泛。该武术节吸引了来自中国、俄罗斯、美国、法国、德国、日本等10多个国家和地区约2000名选手参赛。

国防教育亮新招—— 广东大学生“探班”战争大片

羊城晚报记者 周聪 通讯员 王涛

爆破、烟雾、枪战……4月14日-23日,在我国第一部反映大型战役“衡宝之战”的主旋律影片《决胜》的拍摄现场,广州城市职业学院的9名大学生作为广东省第一批大学生代表走进横店,“零距离”体验影片的拍摄过程,惊呼“原来战争镜头是这么拍的!”这是广东大学生爱国主义教育、国防教育宣传的新尝试。近日,广州城市职业学院与影片出品方联合举办广东大学生走进“国防万映”主旋律电影《决胜》分享会,总结首期活动经验。

走进“战场”体验“战争”

“剧组的生活让我们有了深刻体验,原来,一个镜头背后需要花这么多的时间和精力。”学生蔡赐洪表示,他看到了战争中的爆破和硝烟场景,并记录下来,分享给大家。

分享会上,来自网络新闻与传播专业的朱梓晓等四位同学,从多个角度讲述自己在“战争”中的感受和体会。“观看爆破画面时,我们被撒得满身是土,但是有机会接触电影拍摄现场,还是十分开心的。”

据了解,影片拍摄现场营造出的烽火连天、战士们奋勇先前的战争场面,仿佛让学生们穿越到当年。“置身于这样激动人心的场面,不只是从感官上被震撼,结合之前对那段历史知识的学习,感受到今天和平年代来之不易。”蔡赐洪告诉记者。

“让学生置身历史中,用所见所闻所感去挖掘爱国主义,更容易引起学生的共鸣。”说起组织大学生走进片场的初衷,影片出品方如是告诉记者。

利用影视平台进行爱国主义教育

据了解,电影《决胜》是我国第一部反映解放战争中横跨开国大典大型战役衡宝战役的影片,4月16日在横店影视城开



国防教育分享会现场

机,该片预计国庆节前拍摄制作完毕,将作为广东省的主旋律影片向新中国成立70周年献礼。这部电影目前已被列入全民国防教育万映计划(简称“国防万映”)扶持影片之一,中国电影基金会将为该片组织全国范围的宣传、发行及长期展映工作。

“利用影视平台进行爱国主义教育,是我们一种新的尝试,也是影视企业、艺术家与学生的无缝合作。”广东省委宣传部宣传处处长陈英闻表示,影片上映后将组织全省高校进行观看、学习。

广州城市职业学院党委副书记徐小锋说,《决胜》这部电影反映的是70年前革命战争的故事,大学生走进它、接触它,不但从现场感受到专业人士的工匠精神,更提高了对主旋律电影的认识,增强了对国防教育宣传认同感和传播爱国主义思想的使命感。

据悉,广州城市职业学院拟组织第二批师生再次走进横店,继续学习和宣传主旋律电影。

犀利! 他用手 劈断10根钢条

广东文理学院柯粤海摘得国际武术节1金1铜

羊城晚报讯 记者周聪报道:4月中旬,有武术届“奥林匹克”之称的国际武术节在香港马鞍山体育馆隆重举行,据悉,这已经是第十七届大赛了。记者从广东文理职业学院了解到,在此次比赛中,该校武术协会柯粤海凭借高超的武艺,斩获自选南拳第一名、绝技功力三等奖。

据校方介绍,柯粤海是该院武术协会会长,自小学习武,高中毕业后考上大学后,毅然应征入伍,在部队继续练习武术散打技艺,功夫与日俱增。退伍复学后,他积极练武,想把中华武术在学校推广、发扬光大,被推荐为该院武术协会会长,2018年获得了国家二级武术教练员资格。

去年,柯粤海在该武术节夺得咏春拳男子组第一名。今年2

羊城晚报·活动派

2019年5月7日/星期二/政文编辑部主编/责编 解素蔚/美编 伍若龙/校对 谢志忠 A16

羊城晚报 长安选堂学子记者 组团回“羊村”



快看!原来报纸是这样印出来的

走进岭南报业博物馆:领略岭南报业的历史

一进门,一股悠久沧桑的气息扑面而来。放眼望去,一条100多米的长廊出现在我眼前。我怀着一颗虔诚、崇敬之心,仔细聆听着老师的讲解,领略岭南报业一路的光辉历史。

走进长廊,仿佛走进了一条时空隧道,陈列着的一张张发黄的老报纸展现在我眼前。纸张经过了岁月的磨砺,慢慢长出了“皱纹”,可是上面的内容依然清晰,向人们诉说着往事,每张报纸拥有它自身所具有的时代意义。从《东西洋每月统记传》《循环日报》《时事日报》等报纸文物中,我感受到报业的悠久历史和当年人们的生活,这些报纸有图画类的,画得一个人物栩栩如生;有物价类的,人们用它来看当时的

走进全媒体指挥中心: 这家有温度的报社 令我感动

进入印务中心,我们参观了全媒体指挥中心。这巨大的屏幕,随时更新的数据、图片深深吸引了我们,不愧是羊城晚报社的指挥大脑,无比的神秘。通过视频和老师的讲解,我们明白了羊城不仅仅是一张报纸,它还有微信、app、网站、微信公众号等全媒体宣传平台。屏幕上实时更新网络热点,网站官微上发布文章的阅读量和转发量也实时公布在屏幕上,这让采编老师们能了解人们关注的问题,从而写出人们关心的文章。老师说羊城是一张有温度的报纸,确实是啊!

羊城的媒体人真不简单,通过一道道繁琐而又复杂的工序,将全国发生的新闻呈现给读者。参观前,我特意查了《羊城晚报》的历史,在陶铸的支持下,《羊城晚报》创刊于1957年10月1日,是新中国成立后办起的第一张大型综合性晚报。文化大革命时期遭到停刊,1981年春节复刊,当时条件简陋。如今,记者们通过互联网及现代便捷的交通工具穿梭于世界各地,第一时间将各地新闻呈现给现代读者,读者们不仅可以购买报纸,还可以用手机或电脑直接在网上查看羊城晚报的新闻。

我立志要好好学习,在报社老师们的教导下,努力成长为一名合格的小记者,将来不管多困难,我都不能退缩,要像报社的前辈们一样,将各地发生的真实事件带给读者们。今天的实践课只是我学习与积累知识的一个开始,我将继续认真学习,做一个真正的“长安选堂学子记者”。

乌沙小学六年级 蔡晓畅
乌沙小学三年级 游琪
中山小学四年级 盛凝
雅正学校五年级 梁铭浩 郑欣悦 胡玥祺

走进印刷车间:这里的油墨飘香让我们陶醉

我们来到印刷车间,瞬间呆住了——那庞然大物是什么?原来这就是我们最感兴趣的印刷机。那一份份新鲜热辣的《羊城晚报》就是在这里印刷的,这里的油墨飘香让我们陶醉。一台台机器“刷刷”地运行着,一张张白纸被它“吞”下去,又像变魔术似地变成了报纸“吐”出来……这一过程快如闪电,据说一秒可以走45米纸,简直是“飞纸”呀,我都眼花缭乱了!经过自动传送带的输送,以及从丹麦进口的自动装叠打包系统,一份份报纸就这样高速地印刷出来,并能自动叠好、打包好,且进行自动分发。爸爸跟

羊城晚报全媒体指挥中心



参观岭南报业博物馆时,羊小记认真做笔记

平时家里看的报纸是怎么印刷的?新鲜热辣的新闻是谁采访、编辑、制作的?作为羊城晚报长安选堂学子记者,了解新闻创作、报纸发展是必备素养。近日,东莞长安的羊小记们组团回“羊村”——羊城晚报的大本营“羊城创意产业园”感受报纸的魅力,了解报业发展的前世今生。想知道现场有多精彩吗?且看选堂学子记者的报道。

走进羊城创意产业园:我喜欢这质朴又文艺的环境

我们到了羊城创意产业园,一眼望去“哇,这里好大啊!”我周围的人都不禁惊叫道。道路两旁傲然挺立的大树,像一排排忠诚守护这里的战士,天空中的云朵,路边的小花,仿佛都笑眯眯地对我说:“欢迎羊城晚报长安选堂学子记者!”最让我吃惊的是,这个产业园一眼望不到边。

听老师说,这里是羊城晚报在2007年创建的大型文化创意产业园,园区的前身是广州化纤厂,建园以来,羊晚不断对

旧厂房进行改造,就成了我们现在所看到的质朴中又带着文艺气息的园区。在这工作肯定很幸福吧,我多想以后也能在这么美丽的园区工作。走着走着,大草坪旁边那栋红白蓝三色的大楼吸引了我,那是印务中心,它虽然只有红、蓝、白三种颜色,但简单中带着几分庄严,比那些花花绿绿、五颜六色的大楼可爱多了。

乌沙小学四年级 李安婕
中山小学四年级 孔舒瑶

我说,羊晚引进全自动化的生产线后,以前40人干的活,现在仅需一个人操作就行了,质量稳定并且生产速度是以前的多倍,这就是科技的力量。

接下来,我们还做了件不可思议的事:在羊晚的印刷车间,挑战创作一幅10米的手抄报长卷,这张长卷上浓缩展示了粤港澳大湾区11个城市不同的特色文化。

乌沙小学四年级 李安婕
乌沙小学五年级 陈诗音
雅正学校七年级 谭婷
中山小学三年级 高林云 孙心怡 林雅琪